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Θέµα Α

Α.1 ΄Εστω α > 1. Γράψτε τις ϐασικές ιδιότητες των συναρτήσεων f(x) = αx

και g(x) = logα x.

Μονάδες 4

Α.2 Να διατυπώσετε το ϑεώρηµα ακέραιων ϱιζών.

Μονάδες 3

Α.3 Να αποδείξετε ότι το υπόλοιπο της διαίρεσης του πολυωνύµου P (x) δια
του x− ρ είναι ίσο µε τη τιµή του πολυωνύµου για x = ρ.

Μονάδες 7

Α.4 Σχεδιάστε πρόχειρα την γραφική παράσταση των συναρτήσεων

f(x) = ln x, g(x) = e|x|, h(x) = ηµx, φ(x) = συνx.

Τις συναρτήσεις h, φ σχεδιάστε τις στο διάστηµα [0, 2π].

Μονάδες 4

Α.5 Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στο τετρά-
διό σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί στη κάθε
πρόταση.

1. Η διαίρεση ενός πολυωνύµου P (x) µε το x − ρ µπορεί να δώσει υπό-
λοιπο, ένα πολυώνυµο πρώτου ϐαθµού.

2. Η εκθετική συνάρτηση f(x) = αx µε 0 < α 6= 1, x ∈ R είναι γνησίως
ϕθίνουσα στο R αν και µόνο αν 0 < α < 1.
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Σελίδα 2

3. Για κάθε θ > 0 και 0 < α 6= 1 ισχύει αlogα(θ) = logα(α
θ).

4. Οι λύσεις της εξίσωσης εφ(x) = εφ(θ) µε x, θ 6= 2κπ + π
2

είναι οι x =
κπ + θ, κ ∈ Z.

5. Η συνάρτηση f(x) = ln x έχει πεδίο ορισµού το R και σύνολο τιµών το
(0,+∞).

Μονάδες 7

Θέµα Β

∆ίνεται το πολυώνυµο P (x) = x3 + 2x2 − 7x− 8.
Β.1 Να επαληθεύσετε ότι ο αριθµός -1 είναι ϱίζα του P (x).

Μονάδες 6

Β.2 Να ϐρείτε το υπόλοιπο της διαίρεσης P (x) : x− 1.

Μονάδες 6

Β.3 Να ϐρείτε τις άλλες ϱίζες του P (x).

Μονάδες 6

Β.4 Να λυθεί η ανίσωση P (x) < 0.

Μονάδες 7

Θέµα Γ

∆ίνεται η συνάρτηση f(x) =
(
1− 1

e

)x

.

Γ.1 Να αποδείξετε ότι η f είναι γνησίως ϕθίνουσα στο R.

Μονάδες 5

Γ.2 Να λύσετε την εξίσωση ηµ(x+ π
4
)− 1

e
= f(1)− f(0).

Μονάδες 8

Γ.3 Να λυσετε την εξίσωση εφ(x) + f(0) = 0 στο διάστηµα (π
2
, 3π

2
).

Μονάδες 12

Θέµα ∆
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Σελίδα 3

∆ίνονται οι συναρτήσεις f, g µε

• f(x) = ln

(
1 + x

1− x

)
• g(x) = f(ηµx)

∆.1 Βρείτε τα πεδία ορισµού των συναρτήσεων f, g.

Μονάδες 6

∆.2 Λύστε την εξίσωση g(x) = ln 3.

Μονάδες 6

∆.3 Βρείτε τα διαστήµατα όπου η Cf ϐρίσκεται πάνω από την ευθεία y = ln 7.

Μονάδες 6

∆.4 Να λύσετε την εξίσωση

ef(x) =
x

2(x2 − 1)
+

1

x+ 1
.

Μονάδες 7

Καλή ∆ιασκέδαση!
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